

潍坊国际精准采购节将于12月下旬举办

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 王亚欣) 12月6日上午,市政府新闻办在东方大酒店召开新闻发布会,介绍潍坊国际精准采购节有关情况并回答记者提问。

潍坊国际精准采购节以“好品山东·鲁贸全球”为主题,分别于12月22日至23日、23日至24日、28日至29日在诸城市、临朐县、安丘市3个县市连续举办3场精准匹配对接活动,旨在搭建境外客商一站式采购、本地企业一对多对接的展洽撮合新平台。

采购节将以全新面目呈现,融合“线上+线下”模式,同步全球直播,达到线上引流、网上蓄客、线下体验的目的。所有采购商都可以通过专门的APP扫码查看基地产品详情、预约现场看货、实地验厂,完成下单在线交易,为贸易双方提供高效便捷的供采模式。采购节现场设置采购基地企业展区、老字号和名优特产品展区,并设立推介平台,实时举办品牌发布、招商路演、合作签约、服务推广等活动。同时,有关县市还设计了“采购+旅游、采购+美食”等特色配套活动。

在前期筹备过程中,诸城市、临朐县、安丘市分别结合食品环保、农副产品、建筑铝型材等当地特色

出口产业,各遴选100家以上企业、1000余类产品入网,建立外贸基地企业(规模、质量、产能、环保、技术、市场、类型)产品数据库。目前,已有285家企业上线,上传展品1636件。同时,面向境外目标客商,发布产品信息、推送特色基地,并根据客商反馈意向,精准筛选优质采购商,锁定食品机械、农副产品、铝型材产品采购商各100名以上。目前,已发出采购邀约47314份,12月10日前确定所有采购商信息。此外,还委托国际认证机构SGS公司,针对产业集群开展“全球采购基地”认证,将诸城、临朐、安丘相应生产规模、生产能力、研发水平、专业化程度、质量控制能力等一系列采购商关注的要素,通过认证机构SGS公司出具的认证报告完整、系统地呈现出来。目前,诸城市食品机械、安丘市农副产品、临朐县铝型材产品已启动“全球采购基地”认证工作。

本次采购节对标国际标准、通行规则、市场需求,有利于形成客户、企业、产品信息积淀,积累建设数字贸易港资源,打造“好品山东·鲁贸全球”国际品牌,推动带动作用强、行业影响大、具有话语权的基地和产品的标准制定,助力我市出口产品量质齐升,促进全市外贸高质量发展。

“汉语盘点2023”活动 发布年度“十大流行语”

新华社北京12月6日电 作为年度“汉语盘点2023”活动重要组成部分,国家语言资源监测与研究中心12月6日发布年度“十大流行语”,分别是:中华民族现代文明、高质量共建“一带一路”、全球文明倡议、数字中国、杭州亚运会、核污染水、巴以冲突、大语言模型、神舟十七号(神十七)、村超。

据介绍,“十大流行语”是基于国家语言资源监测语料库,利用语言信息处理技术并结合人工后期处理提取、筛选而获得,语料规模达10余亿字次。

“汉语盘点2023”活动由国家语言资源监测与研究中心、商务印书馆、新华网联合主办,活动期间还将发布“十大网络用语”“十大新词语”,并将揭晓“年度字词”。

住房城乡建设部发布 关于全面开展城市体检工作的指导意见

新华社北京12月6日电 住房城乡建设部6日发布的关于全面开展城市体检工作的指导意见明确,在地级及以上城市全面开展城市体检工作,扎实推进实施城市更新行动。

指导意见指出,要把城市体检作为统筹城市规划、建设、管理工作的重要抓手,整体推动城市结构优化、功能完善、品质提升,打造宜居、韧性、智慧城市。根据指导意见,城市体检的重点任务包括明确体检工作主体和对象、完善体检指标体系、深入查找问题短板、强化体检结果应用、加快信息平台建设等五个方面。

指导意见强调,要坚持问题导向,划细城市体检单元,从住房到小区(社区)、街区、城区(城市),找出群众反映强烈的难点、堵点、痛点问题。坚持目标导向,把城市作为“有机生命体”,以产城融合、职住平衡、生态宜居等为目标,查找影响城市竞争力、承载力和可持续发展的短板弱项。

同时,强化结果运用,把城市体检发现的问题作为城市更新的重点,聚焦解决群众急难愁盼问题和补齐城市建设发展短板弱项,有针对性地开展城市更新,整治体检发现的问题,建立健全“发现问题-解决问题-巩固提升”的城市体检工作机制。

指导意见明确,要围绕住房、小区(社区)、街区、城区(城市),建立城市体检基础指标体系,设定一定数量的核心指标。核心指标为能够获得精准稳定数据、可以进行纵向横向对比且具可持续性的指标。

指导意见要求,城市体检工作重在发现问题和解决问题。问题分为限时解决和尽力解决两类,其中,需要限时解决的问题主要是涉及安全、健康以及群众反映强烈的突出问题,针对这类问题要做到立行立改、限时解决。尽力解决的问题要作为城市更新的重点,制订城市更新规划和年度实施计划。同时,要将解决上一年度体检发现问题情况纳入本年度城市体检工作中。

世界气象组织报告: 2011年至2020年 是有记录以来最热十年

新华社迪拜12月5日电 世界气象组织5日发布《2011-2020全球气候:气候变化加速的十年》报告,指出2011年至2020年是有记录以来最热的十年。

报告指出,2011年至2020年气候变化速度惊人,是有记录以来最热的十年。在这十年间,温室气体浓度持续上升,推动陆地和海洋温度达到创纪录新高,加速了冰川融化和海平面上升。在2011年至2020年间,南极大陆冰盖冰量损失比2001年至2010年增加近75%。如果这一趋势持续下去,可能会进一步危及低洼沿海国家和地区。

“自20世纪90年代以来,每一个十年都比前一个十年更热,而且没有看到这一趋势有逆转的迹象。”世界气象组织秘书长彼得里·塔拉斯在同日发布的一份声明中说:“人类活动排放的温室气体是造成气候变化的主要原因。我们必须把减少温室气体排放作为保护地球的首要任务,以防止气候变化失控。”

报告指出,这十年间极端天气事件对粮食安全带来破坏性影响,造成人员流离失所,阻碍了国家发展和实现联合国可持续发展目标的进程。不过,天气预报、早期预警以及协同灾害管理和反应方面的改进发挥了重要作用,尽管经济损失有所增加,但极端天气事件造成的人员伤亡有所减少。

报告说,2011年至2020年间,公共和私人气候融资几乎翻了一番,但这远远不够,要实现《巴黎协定》设定的升温幅度控制目标,需要采取更加雄心勃勃的气候行动。



设立刚性约束 打造“抢不走的体育课”

□本报评论员 邵光耀

深圳市教育局日前印发《深圳市加强和改进学校体育工作的实施意见》,要求从2024年1月1日起,义务教育阶段学校每天开设一节体育课。为何要给体育课时设立刚性约束?“每天一节体育课”会不会太多了?学生的校外运动时长又该如何保证? (据新华社)

但体育课真的是“鸡肋”吗?有研究表明,体育运动可以锻炼孩子的协调能力,增强心肺功能,促进新陈代谢,对孩子学习、成长大有裨益。减少体育课程或者以其他名目侵占孩子们上体育课的时间,是一种本末倒置行为。

生命在于运动,孩子天性活泼、精力旺盛、热爱运动。如果整日把他们围于一张课桌、一间教室,培养出来的也是温室花朵。孩子们体育锻炼时间不足,导致近视率、肥胖率越来越高,慢性病、心理疾病越来越多。我们常说,文明其精神,野蛮其体魄,体育就是强体魄的重要途径。

近年来,从国家到地方出台了多项政策,保证学生的校内和校外体育运动时间。教育部2021年出台的《关于进一步加强中小学生体质健康管理工作的通知》提到,着力保障学生每天校内、校外各1小时体育活动时间。《深圳市加强和改进学校体育工作的实施意见》更是提出义务教育阶段学校每天开设一节体育课。

我们不但要把体育课还给孩子,还要把体育课的质量提上来,开足体育课程,配齐体育老师,让体育真正变为“主科”之一。

为何要给体育课时设立刚性约束?一段时间以来,在以“分数”论英雄的导向之下,语数英三主科的地位愈加巩固,而体育、美术、音乐这种被认为聊胜于无的课程,似乎成为了义务教育阶段的“鸡肋”。

体育课变成弱势学科,甚至有主科老师大言不惭地要求体育老师把课程让给他们。“体育老师又生病了,这节课改成XX课”仿佛是一个不会过时的热梗,“80后”深有体会,“90后”能共情,“00后”也不禁吐槽“体育老师是几科老师中身体最差的”。

征稿启事

三十年风雨兼程,三十年青春如歌,《潍坊晚报》将迎来“而立之年”。在过去的岁月里,我们始终牢牢把握正确的舆论导向,遵循“心连平民百姓,情系千家万户,反映生活,服务生活,丰富生活,引导生活”的宗旨,精心用心办报,记录下时光变迁中一个又一个感人瞬间,一个又一个动人故事。三十年,您和晚报有没有奇妙的缘分故事?有没有一段难忘的美好回忆?有哪些期许和祝福?都欢迎您通过文字告诉我们。今后的日子里,我们还将相依相携,一路同风共雨。

投稿邮箱: wfwbrw@163.com,请在文章结尾处注明姓名、电话等联系方式,邮件主题中注明“晚报30年”。

邮寄地址:奎文区文化路1801号潍坊晚报总编室,邮编:261041。

征稿日期:即日起至2023年12月20日。